



记者探访教育强县(市)③

# 武陵源区圆 106 个学生微心愿

本报(通讯员 屈泽清 记者 胡炎)微心愿,大关爱。日前,张家界市武陵源区第二中学小学部学生熊金收到了该区妇联负责人送上的一份礼物。至此,武陵源区“温暖微心愿·爱心彩虹行”中的106个微心愿全部对接到位。

武陵源区第二中学是此次“温暖微心愿·爱心彩虹行”主题活动的最后一站。此前,武陵源区妇联联合团区委、区总工会、区教育局、区邮政分公司、区阳光公益

会等单位相继走进了索溪峪中心学校、协合乡中心学校、天子山中心学校,为留守儿童送上他们的“微心愿”礼物。此次活动共发放价值3万多元的“微心愿”物品。

“温暖微心愿·爱心彩虹行”主题活动得到了社会各界爱心人士的大力支持。5月15日,志愿者们进村组、学校征集“微心愿”,发放106张“微心愿卡”。5月25日前,这些“微心愿卡”都被爱心志愿者们认领一空,爱心志愿者表示,他们将不仅在

物资上给予帮助,还在家庭教育、身心健康发展方面给予留守儿童更多的关注。从6月1日起,武陵源区妇联等单位及部分爱心人士分赴各学校送“微心愿”礼物给留守儿童。截至6月15日,全区106个圆梦“微心愿活动”全部对接落实到位。

武陵源区妇联负责人表示,希望通过这样的活动,让更多的爱心人士参与进来,让需要帮助的孩子感受到社会的温暖,传递正能量。

## 娄底举办 红心向党主题演讲

本报(通讯员 李世福 袁愈雄)近日,娄底经济开发区教育局举办了“红心向党,创先争优”纪念建党96周年演讲比赛活动。

在活动中,各单位参赛选手紧扣“红心向党,创先争优”这一主题,或用身边的人和事、或用自己的亲身经历,饱含深情地叙述着一个感人至深的故事,表达他们对平凡岗位上涌现出来的先进典型的深情赞美、对创先争优活动的壮志豪情。选手们激情洋溢的表演,赢得了全场观众阵阵掌声,展示了爱岗敬业、奋发有为、勇担重任的精神风貌。

经过激烈角逐,娄底经济开发区第一中学的高武姜、春元中学的成志红、大埠桥中心学校的龚媛媛荣获一等奖,他们将代表娄底经济开发区教育系统参加该区的演讲比赛。

此次活动旨在以纪念建党96周年为契机,在全区范围内掀起“红心向党,创先争优”主题教育活动的新高潮,引导广大师生怀感恩之心,不断将爱国之情转化为创先争优的具体行动,为全区的发展作出新的贡献。

## 桂东着力打造 “一校一品”工程

本报(通讯员 郭满平)近日,桂东县“非物质文化遗产进校园”活动在普乐九年制学校启动,800余名师生走进非遗课堂,了解土陶制作基本理论。在实践区,师生们零距离接触了普乐镇的土陶陶瓷工艺,感受了当地文化遗产的无穷魅力。

近年来,桂东县各学校着重打造“一校一品”的发展格局,不断优化育人环境,彰显办学特色,校园文化建设亮点频出。桥头中心小学的勤工俭学、东洛中心小学的留守儿童关爱工作、沙田一完小的红色文化进校园等,实现了校校有创新、校校有发展、校校有特色。

据了解,土陶工艺是桂东县普乐镇的本土特色,普乐九年制学校因地制宜,全力打造以土陶工艺为主的特色校园。下一步,该校将把土陶文化纳入到学科教学中,并编制校本教材,形成完整的校园文化建设体系。

## 石峰区 1000 余学生 接受法治教育

本报(通讯员 彭立平)近日,株洲市关工委、市司法局、市教育局联合开展了“关爱明天·普法先行”青少年法治宣传教育巡回宣讲活动。6月14日,株洲市法治教育宣讲团一行5人走进石峰区的中小校园,为1000多名学生上了一堂生动的法治教育课。

此次宣讲团阵容强大,由多名专家教授、警官、法官、检察官和律师组成。小学主要进行法律启蒙和法律常识教育,提高分辨是非能力,养成守法习惯。中学主要进行法律基础教育、安全自我保护教育、反毒品教育,增强法治观念。

在石峰区宣讲活动的主会场光明学校,天元区优秀交警刘伟以“珍爱生命 平安出行”为题,结合自编的儿歌,通过课堂互动等形式,给孩子们进行了《道路交通安全法》的知识讲座;在杉木塘小学,女法官伍露用讲故事的方式告诉孩子们如何预防青少年犯罪;在北星小学,株洲市知名律师谭勇结合发生在校园的一个个典型案例,给孩子们讲述了怎样杜绝校园欺凌,营造和谐校园;在清水塘学校,青年律师何赐龙围绕“强化法治观念,增强维权意识”的主题,从贴近孩子们生活的视角,告诉孩子们如何维护自身的合法权益。

据悉,石峰区关工委将以这次活动为契机,组织“不老松”志愿者服务总队法制教育宣讲组的20余人,继续深入到全区各中小学开展青少年法治教育宣讲活动,让更多的未成年人遵法、知法、守法、用法。

## 湘潭县教育局 廉政约谈建廉洁工程

本报(通讯员 赵红霞)近日,湘潭县教育局纪委就5所县属学校生活污水处理工程,组织项目学校、施工单位、监理单位以及相关股室负责人开展集体廉政约谈。

会议从多个方面进行了预警提示,要求学校负责人把工程廉政建设牢牢地抓在手上,确保工程项目顺利推进,资金安全有效使用;要求项目管理人员正确对待和使用手中的权力,严格按照法律规定和相关制度办事,严禁利用职务之便索、拿、卡、要;要求施工单位要安全有序施工,对各个工序、环节精心组织,不能马虎了事,不能向项目管理人员等行贿或赠送礼金、有价证券、贵重礼品等;要求监理单位从严要求,履职到位,层层把关,确保质量,打造廉洁工程。会议强调,对违反廉洁纪律的行为将严肃查处。

会上,各单位都签订了廉洁合同,承诺遵纪守法,严格工作程序,严明廉洁纪律,依章依纪办事,有效防止腐败行为的发生。

## 蒸湘区师生 “讲文明树新风”

本报(通讯员 陆意 尹光胜)近日,衡阳市蒸湘区教育系统开展了“讲文明树新风”创建全国文明城市知识竞赛,12支师生代表队在决赛现场一较高下。

此次比赛涉及到的知识面广,涵盖了习总书记系列重要讲话精神、社会主义核心价值观、文明礼仪、志愿服务、未成年人思想道德建设等,设有7个环节,分别是必答题、共答题、选答题、抢答题、对抗题、方阵答题和风险题。比赛中,参赛选手们反应迅速,对答如流,表现优异。最后,蒸湘中学、清华园学校代表队分获教师、学生组一等奖。

本次活动旨在进一步加大蒸湘区教育系统创建全国文明城市的宣传力度,提升师生文明素质,提高师生对创建全国文明城市的知晓率、支持率、参与率,助推全市全国文明城市创建工作深入开展。

## 苏仙区爱心送教温暖山区学生



近日,郴州市苏仙区教育局组织机关幼儿园骨干教师,来到大奎上中心幼儿园及山口洞幼儿园开展送教帮扶活动。本次活动分为精准扶贫、游戏课堂和快乐交流三个环节。

在游戏课堂和快乐交流环节,精彩纷呈的游戏和生动有趣的课堂深深地吸引了山区幼儿园的孩子和老师。此次活动的开展增进了城乡幼儿园之间的沟通交流,进一步彰显了示范性幼儿园的辐射、带动作用,提升了山区教师的专业素质,为山区学校带去了先进的教育理念,缩小了城乡差距。

文雪莲 摄影报道

## 宁乡致信家长“关注孩子安全”

本报(通讯员 刘文刀)暑假在即,宁乡市教育局局长戴晓成发出了致家长信,信中提醒全县广大学生、幼儿家长:暑假期间,务必经常告诫、提醒、教育孩子注意安全,切实履行好对子女的安全教育和监管责任,保障孩子平安健康成长。

致家长信列举了最近周边发生的安全事故事例,提醒家长务必注意三大安全:加强防溺水安全教育,督促孩子牢记防溺水“六不”(不私自下水游泳,不擅自与同学结伴游泳,不在无家长或老师带领下游泳,

不到无安全设施、无救护人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,平时无成年人监护,不到河边、水塘边玩耍);谨记交通安全,特别提醒未成年人不准骑摩托车上路;注意社交安全,告诫孩子不进“三室(卡拉OK室、电游室、桌球室)和两厅(录像厅、营业性舞厅)”;不在外留宿、不与社会不良青年交往等。目前,致家长信已通过宁乡教育微信公众号、各学校学生家长微信群发出,引起了全县学生家长、干部群众的高度重视与点赞。

## 永顺中考首次使用安检

本报(通讯员 张亮)6月19日下午5点,永顺县5841名初三考生陆续走出考场,为期3天的2017年永顺县中考顺利结束。

今年永顺县设溪州中学、永顺二中 and 司城若云学校3个考点共197个考室,抽调各类工作人员1100余人。为保证2017年中考的公平公正,永顺县中考考务工作向高考看齐。为防止替考、高科技舞弊等现象发生,除要求考生们带身份证、准考证

参加考室外,在湘西土家族苗族自治州率先使用金属探测器对考生入场实行安全检查,所有考点考室配备无线电子信号屏蔽仪,实行考场屏蔽全覆盖。

同时,永顺县教体部门会同公安、交通、食品、环保等部门,开展打击销售作弊器材、噪音治理、食品药品安全和交通管制等考试环境综合整治工作,为考生提供良好的迎考环境。

## 沅江开展图书普及助学活动

本报(通讯员 谢乐夫)近日,沅江市开展了正版精品图书普及惠民和助学活动,活动将按书籍销售流转额的10%捐赠给该市贫困学生。

此次活动由沅江市委宣传部主办,沅江市邮政分公司承办,活动现

场共展出书本1.6万多册。市民和学生可以走进现场免费阅读,也可以自主选择购买。该活动将持续至6月28日,书本展出时间为早8点至晚10点,旨在倡导全民阅读,打造书香沅江。

## 平江邮政 为留守儿童架起亲情桥

本报(通讯员 张琰)“亲爱的爸爸妈妈,我知道你们外出打工是为了让我和弟弟生活得更好,可我看到别人家的孩子有父母在身边时,我多么渴望你们在我们身边……”“妈妈,虽然我们总是聚少离多,但是我知道,您在外面辛勤地工作也是为了给我一个美好的未来……”近日,平江县城北学校留守儿童托管中心的孩子写给父母的146封亲情家书,从大山深处寄往遥远的大都市。

城北学校副校长邱敏介绍,为了架起留守儿童和在外打工的父母之间的亲情桥,该校与平江邮政联合开展了留守儿童“亲情家书”活动,让孩子们给父母写信诉说心声,平江邮政安排专人统一将一份份“亲情家书”邮递出去。

## 龙山启动儿童 先天性心脏病筛查救助

本报(通讯员 龚秀萍)6月15日至16日,2017年“嘉里·首彩心连心”龙山县先天性心脏病筛查确诊工作在龙山县思源实验学校进行。活动现场,中南大学湘雅二医院的医疗专家对初筛出的1285名心脏听诊异常的儿童进行逐一复诊。

“嘉里·首彩心连心”0-14岁儿童先天性心脏病免费救助项目由中华慈善总会、首彩爱心基金、中南大学湘雅二医院、湘西州红十字会、龙山县政府等单位共同发起,龙山县0-14岁的11万名在校学生和散居儿童获得了“嘉里·首彩心连心”先天性心脏病免费筛查资格,经筛查发现的疑似先心病儿童由中南大学湘雅二医院专家进行确诊,确诊患儿将分批次前往首彩爱心合作的医院中南大学湘雅二医院免费接受手术治疗,医保保障之后不足部分将由首彩爱心基金全额资助。